

兼具社交属性与情绪价值

蓝莓盆栽走红消费市场

今年春天，许多年轻人另辟蹊径，解锁了大快朵颐的新方式：蓝莓盆栽凭借其易种植、性价比高等优势，迅速在消费市场走红，成为年轻人装点办公桌、打造阳台小花园的热门之选。他们不仅踊跃下单、亲手种植，沉浸式体验种植乐趣，还将种植过程分享在社交平台，掀起蓝莓种植热潮。

据记者了解，开春以来，无论是线上平台还是线下市场，蓝莓盆栽销量都呈爆发式增长。在淘宝平台搜索可以发现，不少商家最近都迎来了爆单，销量在几万到十几万不等，盆栽的价格因株苗品种、高度和挂果状况不同而略有差异，大致在20

元到70元之间。许多商家还提供一对一线上种植指导服务，保证存活率。

在我市某花卉市场，记者看到很多店铺都将蓝莓盆栽摆放在显眼位置，吸引了不少顾客驻足挑选。“近段时间蓝莓盆栽销量火爆，最多一天卖了二十多盆，购买者以年轻人居多。”一家店铺的店员告诉记者，蓝莓盆栽的热销也带动了营养土、有机肥等配套产品销量大幅增长。

家住万柏林区的柴女士特别喜欢吃蓝莓，看到网上有人分享种植蓝莓的过程，觉得十分有趣，便决定亲自尝试一下。“我在网上买了几盆在阳台种

植，争取早日实现蓝莓自由。”柴女士兴奋地说。她还向记者算了一笔账，自己种植蓝莓性价比很高，摘几次果实就能回本，既享受了种植的乐趣，又收获了新鲜水果，可谓一举两得。

蓝莓盆栽之所以受到年轻人的青睐，还与其带来的情绪价值和社交属性密不可分。在我市高新区上班的小师在办公桌上摆放了一盆蓝莓盆栽。“日常工作之余，通过悉心照顾，每天感受它的成长和变化，我很有成就感和满足感，也能有效缓解工作压力。”不仅如此，为了学习种植蓝莓，小师还加入了几个种植爱好者的交流群，和

网友们一起交流，互相分享自己的种植经验和养护技巧。这一过程不仅丰富了她的社交生活，也让她的种植之旅更加多彩。

业内人士表示，蓝莓盆栽的火爆并非偶然，在种植的过程中，它不仅满足了当代年轻人在快节奏生活下对“慢生活”的向往，还成功搭建起一座连接自然与日常生活的绿色桥梁，让年轻人在有限空间内就能体验到生命变化带来的惊喜与愉悦。正如一位网友所说：“我们种下的不仅仅是蓝莓，更是触手可及的田园梦。”

见习记者 陈嘉欣



4月14日，太原公交开通公交接驳专线，广大歌迷朋友可凭票免费乘坐。图为公交四公司演唱会专线公交车在胜利桥东接驳点等待歌迷上车。
郭苑甫 摄

乘车落下电脑 半小时后找回

本报讯（记者 齐向真）“背包里装有笔记本电脑，电脑里有毕业论文，真没想到这么快就能找回来，我一定写一篇表扬信感谢你们！”4月9日，在太原公交二公司五车队调度站，乘客任女士紧握着副队长郭卫东的手连声道谢。

当天17时30分，乘客任女士乘坐3路公交车在山医大一院站匆忙下车，不慎将装有价值万元笔记本电脑的双肩包遗落在座位上，40分钟后才发现背

包不见了。意识到情况不妙，18时10分，任女士拨打了公交热线寻求帮助，热线工作人员迅速响应，将3路公交所在车队负责人的电话提供给任女士，让其尽快联系。郭卫东接到电话后，立即联系智能调度中心，紧急排查。

“任女士说电脑里存着毕业论文，我马上就组织人员安排排查，调取了该时段途经山医大一院站的前后5辆车，并联系司机进行核查，始终未发现

失物。正要挂电话时，我看见3路司机李海平拿着一个白色背包走进了调度站，经确认就是任女士丢失的包。”郭卫东说。

18时42分，任女士来到调度站，经核对证件信息，郭卫东将包交还任女士，背包内物品完好无缺，从发现遗失到完璧归赵，全程仅32分钟。太原公交提醒大家，丢失物品第一时间拨打公交热线7249876，并尽量提供准确的上下车时间。

开办茶道课堂 讲授礼仪文化

本报讯（记者 毕晶晶）为丰富青年业余文化生活，帮助青年实现自我提升，近日，晋源区团委举办了第八期青年夜校——“茶韵心语”茶道课堂。通过理论与实践结合的方式，带领大家感受“以茶会友”的文化魅力。

课堂上，茶艺老师对茶的类别、工艺、保存方法、茶

具的使用方式以及泡茶的技艺进行讲解和现场演示。在茶艺实践环节，青年们端坐桌前，按照老师的指导进行茶叶的冲泡和品鉴。从温杯、置茶、醒茶、泡茶、闻香、奉茶到品茗，每一个步骤都充满了仪式感。青年们在实践中不仅掌握了泡茶的技巧，还深刻体会到了茶文化中的传统礼仪。

大家纷纷表示，通过此次活动，不仅学会了泡茶的本领，更对传统文化有了新的认知和热爱。同时，以茶会友的方式也增进了彼此之间的友谊和交流。下一步，晋源区委将继续以青年夜校为载体，以青年实际需求为导向，开设更多丰富多彩的课程，吸引更多青年参与。

成立供电专班 服务加装电梯

本报讯（记者 于健）4月7日，国网太原供电公司消息，迎泽供电中心并州路营业站解决了太原五中家属院电梯加装供电难题。

据了解，太原五中家属院属于二级用电客户，由于供电线路分布复杂、用电设备年久老化、线路迁改困难等原因，小区家属楼的电梯安装事宜一直未得到有效落实，影响了老年居民的日常出行。

接到居民反映，并州路营业站

快速成立专项对接小组，主动同社区物业、居民代表协调沟通。在了解到电梯安装的难点堵点后，工作人员立即前往现场，实地勘察电源位置和线路布局，并结合小区用电现状以及电梯安装后的负荷需求，制订接入方案，力求降低后期施工对居民正常生活的影响。

同时，工作人员向居民们宣传和解读了电价政策，并对大家提出的用电问题给予逐一答复。

普及航天知识 点燃科技梦想

本报讯（记者 周利芳 通讯员 侯佳希 文/摄）4月11日，真武南路社区联合辖区幼儿园开展航天科普活动。社区工作人员带领孩子们走进太原尧城机场，通过知识讲堂、参观机库、模拟飞行体验等环节，沉浸式感受航天科技魅力，为提升未成年人科学素养注入新活力。

活动中，孩子们身着迷你航空服，开启“航天探索之旅”。在航空知识讲堂上，教官以北斗、天问、嫦娥等国家重大航天工程为切入点，通过动画演示和趣味问答，讲述中国航天事业从无到有的发展历程，并深入浅出地解析飞行器构造与空气动力学原理。“原来飞机机翼的形状能让气流产生升力！”一名小朋友在互动环

节兴奋地分享道。随后，孩子们走进机场机库，近距离观察直升机、小型客机等机型的结构，并在工作人员指导下登上驾驶舱，亲自动手触摸仪表盘，聆听飞行员讲解操作要领。

活动的高潮是飞行模拟体验环节。逼真的模拟驾驶舱内，孩子们轮流坐上“机长”座位，在专业人员指导下推动操纵杆，观察仪表数据变化，体验起飞、转向、降落的完整流程。屏幕上实时呈现的跑道、云层与地平线，配合舱体振动特效，让“小小飞行员”们连连惊叹：“像真的在开飞机！”与此同时，户外场地的阻力伞奔跑游戏将科学原理融入运动，孩子们通过感受不同速度下空气阻力的变化，直观理解了流体力学知识。

